
Випередила Starship:
відпрацьований ступінь Falcon 9
вріжеться в Місяць у серпні

Схоже, ракета Falcon 9 від SpaceX досягне Місяця раніше
за Starship – хоча й не для висадки астронавтів, а у статусі космічного
сміття.
Про це пише ArsTechnica з посиланням на розрахунки астронома і
розробника Біллі Грея.
Грей, який є автором широко використуваного програмного забезпечення
Project Pluto для відстеження навколоземних об’єктів, опублікував
детальний звіт про майбутнє зіткнення, яке очікується 5 серпня о 2:44 за
східним часом США (09:44 за Києвом).
Близько півтора роки тому, у січні 2025 року, Falcon 9 вивела у космос два
космічні місячні апарати – Firefly Aerospace (місія Blue Ghost) та ispace (місія
Resilience). Верхній ступінь ракети заввишки 13,8 метра мав повернутися на
Землю, однак замість цього застряг на високій еліптичній орбіті.
"Верхній ступінь, позначений як 2025-010D, продовжив обертатися навколо
Землі, але перебував на вищій орбіті і не увійшов в атмосферу", – пише Грей.
"Він здійснив кілька зближень з Місяцем і Землею, але жодне не було
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настільки близьким, щоб говорити про можливе зіткнення. Об’єкт
спостерігали під час оглядів астероїдів, коли він не був занадто близьким до
Сонця чи Місяця. Станом на 26 лютого 2026 року було зібрано 1053
спостереження".
Грей оцінює, що об’єкт рухатиметься зі швидкістю 2,43 км/с (8700 км/год),
коли вдариться об Місяць у кратері Ейнштейна або поблизу нього. Це
приблизно в 7 разів швидше за швидкість звуку. Очікується, що ракета
створить невеликий кратер, але в іншому не завдасть великої шкоди

Попри те, що Місяць буде видимим зі східної частини США та Канади, а
також у більшій частині Південної Америки, астроном вважає, що зіткнення,
найімовірніше, буде слабким, щоб його можна було побачити з Землі навіть
у телескопи.
Чотири роки тому повідомлялось про схожий інцидент. Астрономи вважали,
що інший ступінь Falcon 9 вріжеться в Місяць, але згодом з’ясувалося, що то
був ступінь китайської місії Chang’e 5-T1. На цей раз, зі слів Грея, сумнівів
немає – об’єкт відстежується ще з моменту запуску.
Майбутнє зіткнення не несе жодної загрози, оскільки людей чи важливих
постійних об’єктів на Місяці поки немає. Однак, як NASA, так і Китай
перебувають на стадії планування створення власних баз поблизу
Південного полюса Місяця. У зв’язку з цим кількість запусків ракет, зокрема
Falcon 9 та інших носіїв, може зрости приблизно вдесятеро – для доставки
місяцеходів, обладнання, житлових модулів, систем зв’язку та інших речей,
необхідних для підтримки життєдіяльності людини. 
Грей зазначає, що для уникнення зіткнень із Землею чи Місяцем назавжди
існує відносно просте рішення: за умови додаткового планування та
невеликого запасу пального компанії зможуть переводити відпрацьовані
ступені на спеціальні "орбіти утилізації" навколо Сонця. Для безпеки
майбутніх операцій на Місяці, це, ймовірно, має стати стандартною
операційною процедурою.
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